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Z Brukseli
Stanisław Szwabski - przewodni-
czący Rady Miasta Gdyni wystąpił 
na sesji plenarnej Komitetu Regio-
nów Unii Europejskiej, odnosząc 
się w imieniu Grupy EA (Przymie-
rze Europejskie)  do wypowiedzi 
Janusza Lewandowskiego - komi-
sarza ds. budżetu w sprawie prze-
glądu budżetu Unii. Przewodni-
czący podkreślił, że poszczególne 
kraje Europy mają często poważ-
ne trudności z alokacją własnych 
środków na wyrównywanie różnic 
i dopiero europejska polityka spój-
ności wraz z politykami krajowymi 
dają szansę na właściwe rozwią-
zywanie problemów niedostatków 
spójności regionów europejskich.
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WZGÓRZE. Zderzenie pociągów
Dwa pociągi zderzyły się w miniony czwartek w okolicach przystanku SKM Gdynia Wzgórze 
Świętego Maksymiliana. Maszynista został ranny, a lokomotywa jest poważnie uszkodzona.

REDŁOWO. Jak w Ameryce
Jastrzębie zadebiutowały w Gdyni i od 
razu odniosły pierwsze zwycięstwo

Kolejka z PRL-u
Gdański oddział IPN, który swą 
siedzibę ma właśnie w Gdyni 
zaprasza w kwietniowe środy do 
Centrum Nauki EXPERYMENT w 
Gdyni w Pomorskim Parku Nauko-
wo - Technologicznym na spotka-
nia, podczas których będzie można 
zagrać w „Kolejkę”. 
Wielką ich atrakcją będzie losowa-
nie egzemplarzy trudno dostęp-
nej chwilowo na rynku gry dla 
uczestników, którzy w spotkaniach 
wezmą udział. Organizatorzy za-
praszają całe rodziny, a szczególnie 
z dziećmi powyżej 12 roku życia 
(ten przedział wiekowy określi-
li autorzy gry)  jak również grupy 
przyjaciół na spotkania, które od-
bywać się będą jeszcze w środy 13, 
20 i 27 kwietnia.        str. 6                
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Węzeł „rozsupłany”

Zakończyła się przebudowa Węzła Św. Maksymiliana, które-
go przepustowość komunikacyjna to nawet 5200 pojaz-
dów na godzinę, czyli o 44% więcej niż przed rozpoczę-
ciem inwestycji. Węzeł został zaprojektowany tak, by 
w przyszłości możliwa była jego rozbudowa. 
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REDŁOW
Jastrzęb
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Obecna przepustowość Węzła Św. Maksymiliana to nawet 5200 pojazdów na godzinę
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AKTUALNOŚCI W piątek (8 kwietnia) w Teatrze Miejskim 

w Gdyni odbędzie się III Wojewódzki Fe-

stiwal Piosenki „Śpiewaj z nami”. 

FESTIWAL

tel. 58 736 33 22, redakcja@expressgdynski.pl

ZGŁOŚ TEMAT DO DZIAŁU AKTUALNOŚCI

Ideą spotkania z grupą trój-
miejskich aktorów jest za-
prezentowanie publiczności 
zarówno tradycyjnych prak-
tyk opowiadania, jak i sztu-
ki współczesnych miejskich 
gawędziarzy. Kawiarniana 
sceneria i świetna oprawa 
muzyczna sprawia, że teatr 
„Łowców Słów” stwarza się 
sam - rozpoczyna w miejscu, 
gdzie pada pierwsze słowo. 
Do niego zebrani słuchacze 
dopowiadają kolejne i ko-
lejne, by w końcu ulec cza-
rowi opowieści i stać się jej 
nierozerwalną częścią. Go-
spodarzami spotkania będą 
doświadczeni propagatorzy 
językowej poprawności: Elż-
bieta i Groszek Stanilewicz, 
Olga Barbara Długońska, 
Anna Iwasiuta, Sasza Rezni-
kow oraz Rafał Ostrowski.
Sztuka opowiadania to jed-
na z najstarszych przypisa-
nych człowiekowi zdolności. 

Można śmiało stwierdzić, że 
nasza historia, historia świa-
ta przekazana została z ust 
do ust. Pewnego dnia dopie-
ro spisana i osadzona na wie-
ki w jednej nudnej opowieści. 
Zapominana, a raczej pogrze-
bana w tysiącach komunika-
cyjnych skrótów sztuka pra-
widłowego posługiwania się 
mową, jest w dzisiejszych 
czasach prawdziwą gratką. W 
slangu szybkiego i skuteczne-
go w swej bylejakości prze-
kazywania informacji, zapo-
mnieliśmy o naszej potężnej 
sile – sile słowa.
- Przypominamy, że język to 
nasze dziedzictwo kulturo-
we, wyniesione z domu, za-
czerpnięte z niesamowitych 
opowieści dziadka i prze-
czytanych książek – mówi 
współorganizatorka spotkania 
Elżbieta Stanilewicz. -  At-
mosfera Tea-tralnej zachęca 
do przywołania dawnych spo-

Wymieniony wyżej jazzman 
to kontrabasista i gitarzysta 
basowy, a także kompozytor i 
aranżer. Od urodzenia miesz-
ka w Gdańsku. Autor interne-
towych warsztatów basowych 
„My-szkoła”, współtwórca 
„Szkoły na bas” Janusza Po-
pławskiego. Na stałe współ-
pracuje zespołami „Take It 
Easy” oraz „Ikengą Drum-
mers”, prowadzi też własny 
skład. Współpracował też z 

Piotrem Baronem, Wojcie-
chem Karolakiem, Toma-
szem Szukalskim, Januszem 
Muniakiem, Krystyną Proń-
ko, Janem Ptaszynem Wró-
blewskim, Jarkiem Śmietaną 
czy Leszkiem Możdżerem.
Kolejnymi muzykami, któ-
rych usłyszymy podczas po-
niedziałkowego wieczo-
ru będzie Tomasz Sowiński 
w latach 1998-2007 czło-
nek takich formacji jak: 

Maciej Sikała Trio i Quar-
tet, Wojciech Staroniewicz- 
Hand Made, Emil Kowal-
ski Quintet, Leszek Możdżer 
Trio, Sławek Jaskułke Trio. 
Dominik Bukowski - wibra-
fonista jazzowy i kompozytor 
lider zespołu Blue Mind Qu-
artet. Grał m.in.  z Tim Ha-
gansen (USA), Ulfem Ada-
kerem (Szwecja), Brianem 
Melvinem (USA), Gus, Ja-
nuszem Muniakiem, Lesz-

kiem Możdżerem, Maciejem 
Sikałą, Zbigniewem Namy-
słowskim czy Janem „Pta-
szynem” Wróblewskim. 
I wreszcie Joanna Knitter – 
wokalistka jazzowa, obdarzo-
na ciekawą barwą głosu oraz 
niezwykłą, naturalną lekko-
ścią w śpiewaniu. Techni-
ki wokalne doskonaliła u ce-
nionych artystów polskich, 
m.in. Ingi Lewandowskiej, 
Doroty Miśkiewicz czy Janu-

Centrum Integracja Gdy-
nia (ul. Traugutta 2) ma 
swoją galerię! Jako pierw-
sza, 7 kwietnia, w Galerii 
Sztuki Integracja zagości 
wystawa fotografi czna 
„Gdynia naturalnie pięk-
na”. Miasto w kadrze za-
trzymali uczniowie Gdyń-
skiej Szkoły Społecznej. 
Autorzy fotografi i: Stani-
sław Buczek (klasa 5), Zo-

fi a Galińska (klasa 5), Oli-
wia Gierkowska (klasa 5), 
Piotr Giniewicz (klasa 5), 
Piotr Częścik (klasa I gim-
nazjum), Patrycja Kacz-
marek i Iweta Lidzbarska 
(klasa III gimnazjum). 
Zdjęcia w witrynach sie-
dziby Centrum Integra-
cja Gdynia będzie można 
oglądać do końca kwiet-
nia.                                 (i)

Przemek Dyakowski zaprasza na jam session
Kawiarnia Tea-tralna w Teatrze Miejskim im. Witolda Gombrowicza w Gdyni oraz Przemek Dyakowski zapra-
szają w najbliższy poniedziałek 11 kwietnia na kolejne jam session, podczas którego usłyszymy m.in. Janu-
sza Mackiewicza uczestnika pierwszej saxklubowej imprezy. 

sza Szroma. Jej nazwisko kilku-
krotnie pojawiało się w rocznych 
zestawieniach najlepszych wo-
kalistek w Jazz Forum.Występo-
wała z czołówką polskiej sceny 
jazzowej. Była częstym gościem 
Przemka Dyakowskiego, z któ-
rym nagrała płytę „Take it easy”. 
Na scenie pojawią się także sak-
sofoniści Przemek Dyakowski i 
Wojtek Staroniewicz oraz mło-
dzi muzycy z Big Bandu Aka-
demii Muzycznej w Gdańsku.
Jam session 11 kwietnia 2011 (po-
niedziałek) godzina: 20:30  Te-
a-tralna, Teatr Miejskim im. Wi-
tolda Gombrowicza, Gdynia, ul. 
Bema 26 bilety: 10 zł.    (ANGO)       Janusz Mackiewicz
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Opowiadacze czyli Łowcy Słów
Na kolejne teatralno - literackie wydarzenie zaprasza Tea-tralna w przyszły czwartek 14 kwietnia. Jest to 
nowy projekt czołowych, nagrodzonych niedawno przez marszałka województwa trójmiejskich aktorów w 
którym czynny udział biorą zebrani słuchacze.
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tkań miejskich przy herbacie i 
kawie, do prawdziwej, cieka-
wej i żywej rozmowy dosłow-
nie o wszystkim, od poezji, po 
zakupy w sklepie osiedlowym. 
To w jaki sposób mówimy, o 
czym mówimy, jak posługu-
jemy się własną wyobraźnią, 
najdoskonalej opisuje nas sa-
mych.
Spotkanie z grupą Opowiada-
czy to niezwykła intelektualna 
przygoda, a przede wszystkim 
doskonała zabawa i opowieść, 
która nie wiadomo, jak się za-
kończy.  
14 kwietnia 2011 (czwartek) 
godzina: 20:45 Tea-tralna,  
Teatr Miejskim im. Witol-
da Gombrowicza, Gdynia, ul. 
Bema 26. Wstęp wolny.

(PeRy, ajg)

www.expressgdynski.pl
Komentuj na:

Piękno Gdyni
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Podczas poprzedniej wystawy w Centrum Integracja

Anna Iwasiuta, aktorka Teatru Miejskiego w Gdyni - jedna z uczestniczek czwartkowego spotkania
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Węzeł św. Maksymiliana, 
jest skrzyżowaniem ulic 
Świętojańskiej i Władysła-
wa IV z aleją Marszałka 
Piłsudskiego i tej ostatniej 
z Drogą Gdyńską. Wyma-
gał przebudowy z powodu 
niskiej jak na obecne natę-
żenie ruchu w tym miejscu 
przepustowości Kierowcy i 
piesi na własnej skórze do-
świadczali tego skutków, 
co szczególnie dawało się 
we znaki w godzinach po-
rannego i popołudniowego 
szczytu. 
Przez Węzeł Św. Maksy-
miliana przebiega blisko 
połowa funkcjonujących 
w mieście linii transportu 
publicznego. Podejmując 
decyzję o tej wielkiej in-
westycji gdyński samorząd 
miał na uwadze nie tylko 
aktualną sytuację, ale także 
prognozy związane z postę-
pującą motoryzacją i bar-
dzo szybkim tempem roz-
woju miasta. Przebudowa 
węzła zrealizowana została 
w iście ekspresowym tem-
pie i to w warunkach nie-
przerwanego ruchu pojaz-
dów i pieszych. 
W ramach inwestycji po-
wstały: wiadukt kolejowy 
nad łącznicą Drogi Gdyń-
skiej z ul. Władysława IV; 
wiadukt drogowy klasy 
wzdłuż wschodniej jezdni 
Drogi Gdyńskiej; kładka 
pieszo - rowerowa w cią-
gu chodnika i ścieżki na ul. 
Władysława IV nad wyjaz-
dem z tunelu; tunel dla pie-
szych pod ulicami Włady-
sława IV i Świętojańską, 
na odcinku od przystanku 
kolejowego SKM Wzgó-
rze Św. Maksymiliana do 
Skweru Plymouth.

Prezydent Gdyni Wojciech Szczurek oraz Rodzina Ka-
tyńska i Związek Sybiraków zapraszają na uroczystości 
Dnia Pamięci Ofi ar Zbrodni Katyńskiej. Obchody obej-
mują też 1. rocznicę katastrofy smoleńskiej. 

Program uroczystości:
8 kwietnia (piątek)
- godz. 8.41-8.45 – złożenie wieńca na grobie admirała fl oty 
Andrzeja Karwety na cmentarzu w Baninie (UWAGA! Uro-
czystość z udziałem Dowództwa Marynarki Wojennej pier-
wotnie miała odbyć się 10 kwietnia.)
10 kwietnia (niedziela)
- godz. 9.30 – odsłonięcie przy Kolegiacie Gdyńskiej pamiąt-
kowej tablicy poświęconej ofi arom katastrofy smoleńskiej;
- godz. 10.00 – Msza św. w intencji Polaków zamordowa-
nych na Wschodzie oraz ofi ar katastrofy smoleńskiej w ko-
ściele pw. Najświętszej Maryi Panny w Gdyni przy ul. Świę-
tojańskiej;
Przed kościołem prezentowana będzie wystawa przypomi-
nająca sylwetki osób, które zginęły w katastrofi e smoleńskiej 
w 2010 r. Wystawę „Polegli w służbie Ojczyzny. Smoleńsk 
2010”, przygotowaną przez Fundację Pomorska Inicjatywa 
Historyczna, będzie można oglądać przez dwa tygodnie. 

Uroczystości w Marynarce Wojennej: 
10 kwietnia (niedziela)
- godz. 9.30-10.30 – uroczysta Msza św. w intencji ofi ar kata-
strofy smoleńskiej z modlitwą ekumeniczną w Kościele Gar-
nizonowym Gdynia-Oksywie;
- godz. 10.45-11.00 – złożenie wieńców i wiązanek kwiatów 
pod pomnikiem admirała fl oty Andrzeja Karwety na cmenta-
rzu Marynarki Wojennej;
- godz. 11.30-11.45 – złożenie wieńców i wiązanek kwiatów 
pod Płytą Pamiątkową admirała fl oty Andrzeja Karwety na 
frontonie budynku dowództwa Marynarki Wojennej; 

Koncerty
W niedzielę w kościele pw. św. Andrzeja Boboli na Obłużu 
(Plac Świętego Andrzeja 1) odbędzie się koncert poświęcony 
pamięci ofi ar katastrofy smoleńskiej „10.IV.2010… in memo-
riam”. Początek – godz. 19.00. 
Wystąpią: Akademicki Chór Politechniki Gdańskiej i Gdyń-
ska Orkiestra Kameralna „Sinfonia Nordica” pod batutą Ma-
riusza Mroza. W programie m.in. Nieszpory Józefa Zeidlera. 
Partie solowe wykonają: Marzena Jungst (sopran), Marta Frą-
czak (alt), Mikołaj Zgódka (tenor), Emil Wojak (bas). Wstęp 
wolny. 
Drugi koncert poświęcony ofi arom katastrofy pod Smoleń-
skiem „Droga Krzyżowa Młodych” o. W. Skroboszewskie-
go odbędzie się tego samego dnia w kościele pw. św. Jadwigi 
Królowej w Gdyni Karwinach (ul. Korzenna 2). Początek – 
godz. 16.00.
Wystąpi chór „Cantamus Reginae” pod dyrekcją Mai Soko-
łowskiej oraz „Vjola” pod dyrekcją Jolanty Karge. Na orga-
nach zagra Ewa Kozyra. Wstęp wolny. 
11 kwietnia (poniedziałek)
- godz. 12.00 – widowisko historyczno - muzyczne „Kartki 
z Katynia” w reżyserii Wojciecha Rybakowskiego w kinie 
„Grom” na Oksywiu. 
UWAGA! Organizatorzy zapraszają wszystkich zaintereso-
wanych udziałem w tym wydarzeniu. Wstęp wolny. Dojazd 
komunikacją miejską: autobus linii 150. 
Po spektaklu zostaną ogłoszone wyniki XIII Ogólnopolskie-
go Konkursu Katyńskiego pod patronatem Przewodniczące-
go Rady Miasta Gdyni Stanisława Szwabskiego. Odbędzie 
się również wręczenie nagród laureatom. 
13 kwietnia (środa) 
- godz. 12.00 – uroczystości pod Pomnikiem Ofi ar Katynia 
na Cmentarzu Wojskowym w Redłowie z udziałem przedsta-
wicieli samorządu Gdyni, Marynarki Wojennej, młodzieży i 
mieszkańców (Apel poległych, modlitwa ekumeniczna, mon-
taż poetycko-muzyczny w wykonaniu młodzieży VI Liceum 
Ogólnokształcącego, występ chóru „Cantamus Reginae” pod 
dyrekcją Mai Sokołowskiej).                                                (A)

Węzeł św. Maksymiliana 
oddany do użytku
We wtorek 4 kwietnia wykonawcy przekazali do użytku ostatni etap jednej 
z najważniejszych w ostatnich latach inwestycji w centrum miasta -  prze-
budowy układu drogowego węzła Św. Maksymiliana. Otwarty został ostatni 
odcinek tunelu dla pieszych od strony Skweru Plymouth.

Koszt całej inwestycji: ponad 63 miliony złotych, w tym dofi nansowa-
nie ponad 29 milionów złotych ze środków Europejskiego Funduszu 
Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyj-
nego dla Województwa Pomorskiego na lata 2007-2013, Osi Prioryte-
towej 4, Regionalny system transportowy, Działania 4.1, Rozwój regio-
nalnej infrastruktury drogowej.
Okres realizacji: listopad 2009 r. – marzec 2011 r.
Główny projektant przebudowy: inż. Jan Kosiedowski .
Wykonawca: Konsorcjum fi rm: Firma Budowlano – Drogowa MTM 
S.A. z Gdyni, Przedsiębiorstwo Usług Technicznych INTERCOR sp. z 
o.o. z Zawiercia i Przedsiębiorstwo Robót Mostowych Mosty – Łódź.
Nadzór Inwestorski: Biuro Obsługi Inwestycji „INWEST – WYBRZE-
ŻE” sp. z o.o. z Gdyni.
Nadzór Autorski: Biuro Projektów Budownictwa Komunalnego S.A. 
z Gdańska.

Wykonano m.in. 1,74 km, jezdni 
2,2 km chodników i 0,8 km ście-
żek rowerowych. Powstały przy-
stanki komunikacji miejskiej z  
wielostanowiskowymi zatokami 
przystankowymi, a także nowa 
sygnalizacja świetlna.
Obecna przepustowość przebudo-
wanego węzła to nawet 5200 po-
jazdów na godzinę, czyli o 44% 
więcej niż przed rozpoczęciem 
inwestycji. Węzeł został zapro-
jektowany tak, by w przyszłości 
możliwa była jego rozbudowa. 

Andrzej J. Gojke
a.gojke@expressgdynski.pl

www.expressgdynski.pl
Komentuj na:

Najważniejsze dane inwestycji
Inwestor: Gmina Gdynia

Pamiętamy Katyń i Smoleńsk
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Przebudowa węzła zrealizowana została w iście ekspresowym tempie
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Błękitna rapsodia

Dawno, dawno temu nad 
morzem mieszkał stary ry-
bak ze swoją żoną. Rybak 
łowił ryby, ale niestety lu-
dzie różne rzeczy wrzucają 
do morza, więc rybak za-
miast ryb częściej łapał na 
wędkę stare opony, puszki, 
plastikowe butelki i stare 
buty. Żona rybaka była 
wybredna i ciągle na męża 
krzyczała, a to że ryba 
którą złapał jest za mała, 
za chuda, albo za duża i 
że ma czerwone kropki 
jak muchomor i pewnie 
jest trująca. Pewnego razu 
rybak złapał w sieć złotą 
rybkę, która przemówiła 
do niego ludzkim głosem i 
poprosiła, aby ją wypuścił, 
to spełni jego trzy życze-
nia...
Występują: Katarzyna 
Grządziela - Błękitna Mor-
ska Panna, Przemysław 
Grządziela - Rybak 
oraz lalki: zła żona rybaka, 
ryby, rybki, rybeczki, Złota 
Rybka, dżdżownice, Rekin 
Teatr „Pinezka” z Gdańska 
Gdańsk Osowa, ul. 
Koziorożca 29B Mozai-
ka Niedziela 10 kwiecień 
godz. 16.00 

Ogród tysiąca 
piwonii

Stara chińska baśń z mo-
rałem, która porusza pro-
blem walki dobra ze złem. 
Spektakl uczy szacunku do 
człowieka bez względu na 
pochodzenie, status mate-
rialny czy rodzaj wykony-

wanej pracy. Pokazuje, iż 
dobro i uczciwość zawsze 
zwycięża. Piękna sceno-
grafi a, chińska muzyka 
i piosenki śpiewane na 
żywo sprawią, że dzieciom 
ten spektakl na długo za-
padnie w pamięci.
Obsada: Trzech aktorów 
w kostiumach plus lalki 
bunraku, aktor w masce, 
pacynki, papety.
„Ogród tysiąca piwonii” 
Teatr „Arkadia” z Białe-
gostoku Miasto Aniołów 
Gdańsk ul. Chmielna 26 
-  Niedziela 10 kwiecień 
godz. 12.30 Wstęp 10 zł 
od osoby Informacje: tel. 
58 768 58 31 i 504 025 
222

Kot w butach

Dziarski i odważny kot 
obiecuje swemu panu 
Jankowi, że zostanie bo-
gaczem...Za jedyną złotą 
monetę kupuje piękne buty 
z cholewami, kapelusz 
ozdobiony strusim piórem 
i wyrusza na wesołą wę-
drówkę by spełnić obiet-
nicę... Na swojej drodze 
spotyka czarnoksiężnika...
Czy uda mu się go prze-
chytrzyć? Bajce towarzy-
szą wesołe piosenki Piotra 
Ulatowskiego. Występują: 
Piotr Ulatowski i Izabela 
Zaleska. 
Niedziela 10 kwiecień 
godz. 13.00 Bohema Jazz 
Club Gdynia ul. Waszyng-
tona 21 Teatr „Picorel-
lo” z Gdańska Wstęp 10 
zł Informacje: Tel. 58 
711 28 29.                   (a)                                                   

Zapraszamy na teatralne
przedstawienia dla dzieci

Odbyło się ono z inicjatywy Po-
morskiej Specjalnej Strefy Eko-
nomicznej, która w ten sposób 
wychodzi naprzeciw potrzebom 
swoich partnerów.
Seminarium otworzył Józef 
Adam Bela - wiceprezes PSSE - 
który na wstępie spotkania wrę-
czył  przedstawicielom trzech 
fi rm działającym w GPN-T listy 

gratulacyjne za dotychczasowe 
osiągnięcia. Wśród wyróżnio-
nych fi rm znalazły się: BLIRT- 
za debiut na Warszawskiej Gieł-
dzie Papierów Wartościowych, 
DATERA  oraz FREECONET 
– za wyróżnienie w konkursie 
Złote Anteny Świata Telekomu-
nikacji. 
- Osiągnięcia wyróżnionych 

fi rm fi rmy są najlepszym przy-
kładem na to, że działalność w 
ramach PSSE przynosi wiele 
korzyści dodając wiatru w ża-
gle innowacyjnym przedsię-
wzięciom – mówi Wiceprezes 
PSSE Józef Bela. 
Uczestnicy seminarium wysłu-
chali następnie interesujące-
go wykładu specjalistów o ko-

- Jedną z najważniejszych 
spraw dla Unii Europejskiej 
zapisaną zresztą w Traktacie 
jest polityka spójności powie-
dział w wystąpieniu Stanisław 
Szwabski. - Dla nas, przed-
stawicieli miast i regionów 
Europy jest to swego rodzaju 
polityka solidarności unijnej. 
Zachowuje ona dla nas swoją 
wagę i ważność niezależnie od 
barw politycznych, a w szcze-
gólności barw narodowych. 
Stoimy również na stanowi-
sku, że powinna ona uwzględ-
niać wszystkie regiony lub 
gminy wymagające objęcia 
ich programami spójności. Ta 
kwalifi kacja może wynikać z 
różnych przyczyn, np. histo-
rycznych, geografi cznych, in-
frastrukturalnych. 
Przewodniczący podkreślił, 
że poszczególne kraje Europy 
mają często poważne trudno-
ści z alokacją własnych środ-
ków na wyrównywanie różnic 
i dopiero europejska polityka 
spójności wraz z politykami 
krajowymi dają szansę na wła-
ściwe rozwiązywanie proble-
mów niedostatków spójności 
regionów europejskich.
- Aktualny trendy mają na 
celu fragmentaryzację polity-
ki spójności, która w istocie 
powinna być narzędziem zin-
tegrowanym – wyraził zanie-
pokojenie Stanisław Szwab-

PSSE dla partnerów
Seminarium szkoleniowe poświęcone  tematyce funkcjonowania fi rm na terenach Spe-
cjalnych Stref Ekonomicznych odbyło się w Gdańskim Parku Naukowo – Technologicznym. 

Stanisław Szwabski - przewodniczący Rady Miasta Gdyni wystąpił na se-
sji plenarnej Komitetu Regionów Unii Europejskiej, odnosząc się w imieniu 
Grupy EA (Przymierze Europejskie)  do wypowiedzi Janusza Lewandowskie-
go - komisarza ds. budżetu w sprawie przeglądu budżetu Unii. 

ski. - Tymczasem zintegrowane 
podejście, jego wielosektorowy 
charakter to esencja rozwojowej 
polityki Unii Europejskiej. My w 
Komitecie Regionów uważamy, 
że żadne inne działania nie są w 
stanie zastąpić polityki spójności 
jako podstawowego instrumentu 
realizacji celów prorozwojowych 
całej Unii Europejskiej.
Przewodniczący Szwabski wy-
raził te opinię, że wydatkowa-
ne na programy w ramach poli-
tyki spójności środki z unijnego 
budżetu, to z punktu widzenia 
integracji europejskiej najbar-
dziej efektywnie wydane nasze 
wspólne pieniądze. Poprosił na 
zakończenie komisarza Lewan-
dowskiego, o przedstawienie sta-

nowiska Komisji Europejskiej 
w odniesieniu do tej tak ważnej 
i obejmującej całość terytorium 
UE polityki.
Komitet Regionów powołał 
Traktat Unii Europejskiej. Jest 
on organem konsultacyjnym 
Unii, mającym na celu anga-
żowanie władz lokalnych i re-
gionalnych (regionów, miast i 
gmin) w proces tworzenia pra-
wa wspólnotowego. Misja 344 
członków Komitetu Regionów 
to reprezentowanie interesów 
władz lokalnych i regionalnych 
w tym procesie w odpowiedzi na 
propozycje przedstawiane przez 
pozostałe instytucje Unii Euro-
pejskiej. Do Grupy AE należą 
członkowie Komitetu Regio-

nów z Polski, Estonii, Słowacji, 
Litwy, UK, Belgii, Irlandii, Ru-
munii.
Stanisław Szwabski reprezen-
tujący w Komitecie Regionów 
polskie miasta, pracuje w Komi-
sjach CIVEX (Komisja Obywa-
telstwa, Sprawowania Rządów, 
Spraw Instytucjonalnych i Ze-
wnętrznych), COTER (Komi-
sja Spójności Terytorialnej) oraz 
ARLEM (Euro - Śródziemno-
morskiego Zgromadzenia Re-
gionalnego i Lokalnego).  W 
poprzednim mandacie był wice-
przewodniczącym Komisji RE-
LEX (Dyrekcja Generalna ds. 
Stosunków Zewnętrznych) oraz 
jej koordynatorem politycznym 
z ramienia Grupy.        (ANGO)

rzyściach, jakie niesie za sobą 
działalność w ramach Specjal-
nych Stref Ekonomicznych. 
Omówiono między innymi 
najnowsze przepisy podatko-
we i ich interpretacje, a także 
przewidywane w najbliższym 
czasie zmiany legislacyjne do-
tyczące działalności strefowej. 
W ramach warsztatów, które 
odbyły się w drugiej części se-
minarium omawiano natomiast 
alternatywne  sposoby pozyski-
wania kapitału poprzez debiut 
na rynku NewConnect oraz 
emisję obligacji na rynku Ca-
talyst. 

(ANGO)

Polityka spójności UE
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Scena z przestawienia „Kot w butach”
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Do zdarzenia, gdy jadący od 
strony Gdańska z prędkością 
około 60 km/h pociąg uderzył 
w tył drugiego składu, który 
stał przed semaforem i cze-
kał na wjazd na stację Gdynia 
Główna.
- Na stojący pociąg towarowy 
relacji Krzewice – Gdynia na-
jechał zespół lokomotyw, ja-
dący z Gdańska Olszynki do 

gdyńskiego portu – wyjaśnia 
podkom. Dorota Podhorecka – 
Kłos, rzecznik prasowy gdyń-
skiej policji. – Zmiażdżeniu 
uległa kabina lokomotywy, 
wewnątrz został zakleszczony 
43-letni maszynista.
Strażacy, którzy przybyli 
na miejsce, przez kilkadzie-
siąt minut nie mogli wydo-
stać rannego mężczyzny z 

lokomotywy. Maszynistę w 
końcu udało się wydostać 
i przewieźć do gdyńskiego 
szpitala. Jego stan jest poważ-
ny, ma obrażenia nóg i rąk.
Poważnie uszkodzona jest lo-
komotywa oraz jeden wagon. 
Tor został wyłączony w ruchu 
i występują utrudnienia w ru-
chu pociągów.
- Maszynista został zbadany 

na okoliczność spożywania al-
koholu, był trzeźwy – dodaje 
podkom. Dorota Podhorecka 
– Kłos. – Ze względu na jego 
stan na razie nie był przesłu-
chiwany. Na miejscu wypad-
ku pracuje natomiast specjalna 
komisja, powołana przez PKP, 
oraz prokurator, którzy badają 
przyczyny i okoliczności wy-
padku.                           (RAF)

Uzupełnienie taboru o dwa 
nowoczesne pojazdy było 
możliwe, ponieważ udało 
się po latach wywalczyć 
w sądzie od Narodowego 
Funduszu Zdrowia prawie 
1,5 mln zł jako rekompen-
satę za pieniądze wydane 
w 2000 roku na podwyż-
ki z tytułu wprowadzonej 
wówczas ustawy.
Są to kolejne auta kupione 
za pozyskane w ten spo-
sób pieniądze – rok temu 
gdyńskie pogotowie kupiło 
już 2 ambulanse (wówczas 
udało się pozyskać 578 tys. 
zł dofi nansowania z fundu-
szy unijnych. Najnowsze 
dwa auta zostały kupione 
już całkowicie ze środków 
własnych pogotowia.
- Są to tzw. karetki pod-
stawowe-paramedyczne – 
wyjaśnia Marek Rutkow-
ski, kierownik transportu 
Miejskiej Stacji Pogotowia 
Ratunkowego w Gdyni. – 
To najnowszy model mer-
cedesa, w którym został 

unowocześniony silnik, 
skrzynia biegów i zawie-
szenie. Ambulanse wypo-
sażone są, oprócz standar-
dowych noszy, krzesełek, 
podbieraków i drobnego 
sprzętu, w defi brylatory 
oraz respirator. Po zaku-
pie tych dwóch aut ilość 
karetek w Gdyni określił-
bym jako zadawalającą. Po 
sezonie letnim najprawdo-
podobniej dwa najstarsze i 
najbardziej wysłużone auta 
zostaną wycofane, wów-
czas pomyślimy o możli-
wości kupienia kolejnych. 
Ale to zależy od funduszy, 
którymi będziemy dyspo-
nować.
Obecnie ambulanse rozsta-
wione są w strategicznych 
punktach miasta, tak by 
dojazd do potrzebującego 
ratunku pacjenta nie prze-
kraczał 8-10 minut. Jedyną 
przeszkodą w szybkim 
dotarciu mogą być jedynie 
kłopoty związane z remon-
tami ulic i korkami. (RAF)Zderzenie pociągów

Dwa pociągi zderzyły się w miniony czwartek ok. 3.20 nad ranem w okolicach 
przystanku SKM Gdynia Wzgórze Świętego Maksymiliana. Maszynista został ranny, 
a lokomotywa jest poważnie uszkodzona. Z powodu wypadku występują zakłóce-
nia w ruchu pociągów, konieczne było bowiem wyłączenie jednego toru z użytku.

Jedna z lokomotyw, które najechały na skład z kontenerami został doszczętnie rozbita
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Jedyne w Polsce
Dwie nowe karetki - Mercedesy Benz 316 Cdi z peł-
nym wyposażeniem medycznym – to nowy nabytek 
Miejskiej Stacja Pogotowia Ratunkowego w Gdyni.

Jak poinformował szef transportu gdyńskiego pogo-
towia Mercedesy Benz 316 Cdi z pełnym wyposaże-
niem medycznym to absolutna nowość i pierwsze ta-
kie karetki w Polsce
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Portretu powstaje z okazji 85. 
urodzin miasta. Może w nim 
wziąć udział każdy (nie tylko 
mieszkaniec miasta), kto utoż-
samia się w jakikolwiek spo-
sób z Gdynią, gdyż defi nicja 
gdynianina jest w tym przy-
padku bardzo szeroka.
Osoby, które chcą znaleźć się 
na portrecie powinny zalogo-
wać się na stronie internetowej 
www.facebook.com/Gdynia, 
i kolejno: wejść w zakładkę 
Urodziny na FB, następnie 
w Zobacz Portret Gdynian, 
Weź udział, Zezwól i wów-
czas pojawiają się możliwości 
złożenia miastu życzeń oraz 
umieszczenia własnego zdję-
cia na urodzinowym portrecie
Kiedy zdjęć będzie już 10 tys. 
powstanie z nich urodzinowe 
logo Gdyni, które po powięk-
szeniu i wydrukowaniu znaj-
dzie miejsce w centrum mia-
sta. W dniu 5 kwietnia projekt 
minął półmetek - na Urodzi-
nowym Portrecie Gdynian 
było już ponad 5 tysięcy osób, 
z których wiele nie tylko załą-
cza swoje zdjęcia, ale również 
urodzinowe życzenia. Niektó-
re z nich zamieszczamy poni-
żej.
- Miasto od ludzi i dla ludzi....
na wiele wiele pokoleń...i oby 

nadal żyło się tu tak dobrze 
jak teraz :) sto lat po wielo-
kroć dla GDYNI i jej miesz-
kańców. 
- Wielu białych żagli na Zatoce 
i pięknych łodzi w gdyńskiej 
marinie - Maciej Grabowski, 
złoty medalista żeglarskich 
Mistrzostw Europy; 
- Życzę wszystkim miastom w 
Polsce tak szybkiego rozwo-
ju jakim może pochwalić się 
Gdynia …  Michał Żebrow-
ski, aktor; 
- Wszystkiego Najlepszego! 
Co ja bym bez Ciebie zrobi-
ła :)
-  By miasto Gdynia było 
szczęśliwym i przyjaznym 
portem dla wielkich marzeń i 
ambitnych planów. Niech ro-
śnie w siłę i śmiało żegluje po 
morzach piękna, sztuki, przy-
rody i biznesu - Marta Szi-
łajtis-Obiegło, podróżniczka, 
najmłodsza Polka, która sa-
motnie opłynęła świat; 
- Gdynia pomimo 85 lat w ni-
czym nie przypomina leciwej 
staruszki, wręcz przeciwnie z 
każdym rokiem wygląda pięk-
niej, młodziej Prawdopodob-
nie dzieję się tak za sprawą 
cudownych jej mieszkańców 
:) Wszystkiego co najlepsze 
Kochana Gdynio.     (ANGO)

Gdański oddział IPN, który 
swą siedzibę ma właśnie w 
Gdyni zaprasza w kwietnio-
we środy do Centrum Nauki 
EXPERYMENT w Gdyni w 
Pomorskim Parku Naukowo - 
Technologicznym na spotka-
nia, podczas których będzie 
można zagrać w „Kolejkę”. 
Wielką ich atrakcją będzie lo-
sowanie egzemplarzy trudno 
dostępnej chwilowo na rynku 
gry dla uczestników, którzy w 
spotkaniach wezmą udział
Organizatorzy zaprasza-
ją całe rodziny, 
a szczególnie 
z dziećmi po-
wyżej 12 roku 
życia (ten prze-
dział wiekowy 
określili autorzy 
gry)  jak również 
grupy przyjaciół 
na spotkania, któ-
re odbywać się będą 
w środy 13, 20 i 27 
kwietnia (pierwsze z 
nich odbyło się w dniu 
wczorajszym), podczas 
których będzie można 
zagrać w grę, a ci którym 
dopisze szczęście podczas lo-
sowania, będą mogli zabrać 
egzemplarz do domu. Spotka-
nia odbywać się będą w dwóch 
turach w godz. 16.00-18.00 
oraz 18.00-20.00. Przewidzia-
no trzy stanowiska, więc w 
każdym w grze może wziąć 
udział maksymalnie 15 osób. 
Gra planszowa „Kolejka” jest 
swego rodzaju opowieścią o 

realiach życia codziennego w 
ostatnich latach epoki PRL-u. 
Zadanie graczy jest pozornie 
proste. Mają podczas wędrów-
ki po planszowych sklepach, 
kupić wszystkie towary z wy-
losowanej listy. Jedynym pro-
blemem jest fakt, że półki w 
pięciu osiedlowych sklepach 
są po prostu puste. Po dro-
dze uczestnicy napotykają do-
datkowo trudności w postaci 
spekulantów, rema-
nentów, 

pomy-
łek w dostawie i 

inne przeszkody, o których 
będzie można się przekonać 

podczas gry. W przepychaniu 
się w kolejce pomagają kar-
ty  „Pan tu nie stał” , „Matka 
z dzieckiem na ręku” czy „To-
war spod lady”. 
Drugi nakład gry „Kolejka” 
trafi  do sklepów na przełomie 
maja i czerwca tego roku. 
Ze względu na ograniczo-
ną liczbę miejsc niezbędne 
jest wcześniejsze zgłoszenie 

uczestnictwa (wraz 
z podaniem ilo-
ści osób) pod nu-
merem telefonu 

664 748 24 (Jan 
Daniluk, star-
szy inspektor 
– asystent 

p r a s o w y, 
B i u r o 

Eduka-
cji Pu-
b l i c z -
nej IPN 

Oddzia ł 
w Gdań-

sku).
Obowiązują jedynie bile-
ty wstępu do Centrum Nauki 
EXPERYMENT: normalny – 
6 zł, ulgowy – 3 zł. 

(ANGO)

Tym razem będzie to wspólna 
podróż  za ocean pod hasłem 
Cuentos de hadas, czyli wy-
prawa do krainy argentyń-
skich legend i brazylijskich 
baśni
Będzie można posłuchać ba-
śni i legend z dalekiej Ame-
ryki Południowej. Gorące 
słońce i egzotyczne zwierzęta 
przeniosą nas w głąb amazoń-
skiej puszczy, pełnej fascynu-
jących przygód, 
a wspólnie wykonane tali-
zmany i pamiątki z tej wypra-
wy będą zachęcać młodych 
podróżników do kolejnych 
bajkowych podróży. Or-
ganizatorem spotkania jest 
Stowarzyszenie Kreatywnej 
Edukacji. 
Projekt dofi nansowany przez 
Prezydenta Miasta Gdyni. 
Szczegółowe informacje do-
stępne na stronie: multikulti-
bajkowanie.blogspot.com
Bajkowa wyprawa do Ame-
ryki Południowej rozpoczyna 
się w niedzielę 10.04.2011r. 
o godzinie 10.30 w Galerii 
Malucha w Gdyni, ul. Trau-
gutta 2. Wszystkich chcących 
wziąć udział w spotkaniu or-
ganizatorzy proszą o przesła-
nie maila na adres: kreatyw-
na.edukacja@gmail.com.
Wstęp wolny.

(A)

Do baśniowej 
krainy
Galeria Malucha w Gdyni 
zaprasza naę trzecie już 
spotkanie w ramach pro-
jektu Multi Kulti Bajko-
wanie. 

5 tys. osób na urodzinowym portrecie
Do ogłoszonego 14 lutego projektu Urodzinowego Portretu Gdynian na Facebooku, przyłączyło 
się już 5 tysięcy osób. Kiedy fotografi i będzie 10 tysięcy portret trafi  do miejskiej przestrzeni. 
Gdynia czeka więc na zdjęcia swoich mieszkańców i sympatyków. 

Urodzinowy Portret Gdynian z przestrzeni wirtualnej trafi  do miejskiej w centrum Gdyni

Słynna „Kolejka” w Experymencie
Nakład słynnej już w całym chyba kraju gry  „Kolejka”, która wprowadza 
uczestników w realia PRL-u rozszedł się błyskawicznie i grę obecnie bar-
dzo trudno kupić. My zdradzamy dziś gdynianom tajemnicę, jak można 
zdobyć robiącą furorę grę w naszym mieście.

Gra planszowa „Kolejka” jest 
swego rodzaju opowieścią o 
realiach życia codziennego w 
ostatnich latach epoki PRL-u
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Gdynia 1939

Wystawa „Gdynia 1939. Losy Miasta i Ludzi”, która 
wcześniej prezentowana była w Muzeum Miasta Gdyni 
i gmachu polskiego parlamentu, zawędruje „pod strze-
chy” Akademii Morskiej (ul. Morska 81-87). Wernisaż 
odbędzie się w piątek (8 kwietnia). Początek – godz. 
11.00.
Wystawa przedstawia losy gdynian w 1939 r. po wybuchu 
II wojny światowej: walki obronne, przymusowe wysie-
dlenia, los przymusowych robotników, Piaśnicę oraz życie 
w okupowanym mieście. Ekspozycja będzie dostępna w 
holu budynku C (obok Rektoratu) do 6 maja 2011 r. 
Zapraszają: Muzeum Miasta Gdyni, Stowarzyszenie 
Gdynian Wysiedlonych oraz Akademia Morska. 

Wystawa fi latelistyczna

Urząd Pocztowy w Gdyni przy ul. 10 Lutego 10 zapra-
sza na wystawę fi latelistyczną upamiętniającą zbliżają-
cą się uroczystość beatyfi kacji Jana Pawła II. Ekspozy-
cja zostanie otwarta w piątek (8 kwietnia) o godz. 14.00. 
Na wystawie będzie można zobaczyć znaczki, zdjęcia i 
inne wydawnictwa z wizerunkiem Jana Pawła II. Przewi-
dziano również możliwość zakupu znaczków, kopert, kar-
tek i karnetów z podobizną Papieża, wydanych dotychczas 
przez Pocztę Polską. Specjalnie na tę okazję przygotowano 
stempel „1.05.2011 BEATYFIKACJA PAPIEŻA POLA-
KA JANA PAWŁA II”. 
Wystawę będzie można oglądać do 5 maja 2011 r.

Jubileuszowa

Miejska Biblioteka Publiczna, Filia nr 18 (Gdynia Chy-
lonia, ul. Kartuska 20) zaprasza w piątek (8 kwietnia) 
na wernisaż wystawy malarstwa Bolesława Okuniew-
skiego, która została przygotowana z okazji 50-lecia 
pracy twórczej artysty. 
Bolesław Okuniewski – absolwent Wydziału Sztuk Pięk-
nych UMK w Toruniu, PWSSP w Poznaniu, studiów po-
dyplomowych ASP w Warszawie. Artysta uprawia malar-
stwo, grafi kę artystyczną i użytkową. Zajmuje się reklamą, 
fotografi ą, upowszechnianiem wiedzy o sztuce, a także 
opiekuje się zabytkami. Brał udział w kilkunastu wysta-
wach indywidualnych i zbiorowych, w tym zagranicznych. 
Jego prace znajdują się m.in. w Galerii Sztuki Współcze-
snej „ZADRA” w Warszawie. Wystawa prezentuje 16 prac 
olejnych powstałych w 2010 r. 
Początek – godz. 17.00. Wystawa będzie czynna do 30 
kwietnia w godzinach otwarcia biblioteki. 

Zbrodnia Katynska

Do 20 kwietnia w Klubie Marynarki Wojennej „Riwiera” 
w Gdyni (ul. Zawiszy Czarnego 1) można oglądać wysta-
wę „Zbrodnia Katyńska”, przygotowaną przez Biuro Edu-
kacji Publicznej Instytutu Pamięci Narodowej. Wystawa 
przedstawia pełny obraz zbrodni – od układu Ribbentrop 
- Mołotow, poprzez losy polskich ofi cerów aresztowanych 
i osadzonych w obozach w Kozielsku, Ostaszkowie i Sta-
robielsku, mord w Katyniu, do ogłoszenia informacji przez 
Niemców o odkryciu masowych grobów polskich ofi ce-
rów w 1943 roku. Na wystawie można zobaczyć m.in. ko-
pię podpisanego przez Stalina rozkazu likwidacji polskich 
ofi cerów więzionych w Ostaszkowie, Kozielsku i Staro-
bielsku. Część ekspozycji poświęcona jest mieszkańcom 
Pomorza zamordowanym w Katyniu.
Wystawa czynna jest od poniedziałku do piątku w godz. 
8.00-15.00 oraz w soboty i niedziele na życzenie. Wstęp 
wolny.                                                             (Zebrał AJG)

Tematem tegorocznej pracy 
badawczej były: „Ślady ma-
terialne i duchowe pamięci o 
zbrodni katyńskiej na przy-
kładzie Twojego regionu”. 
19 szkół ponadgimnazjalnych 
nadesłało na konkurs 47 prac. 
Celem konkursu jest popula-
ryzowanie wśród młodzieży 
wiedzy historycznej o zbrod-
niach dokonanych na Pola-

kach w czasie II wojny świa-
towej, pielęgnowanie pamięci 
o pomordowanych, kształto-
wanie postaw patriotycznych 
i szacunku dla przeszłości na-
szego narodu. 
Wyniki konkursu:
- I miejsce – Damian Skawiń-
ski (I LO w Inowrocławiu);
- II miejsce – Paulina Gło-
wacka, Marlena Kózka, Karo-

lina Olma (VI LO w Zespole 
Szkół Ogólnokształcących w 
Bielsku - Białej);
- III miejsce – Zuzanna Simiń-
ska i Aleksandra Siemiątkow-
ska (SLO w Bydgoszczy);
- Martyna Borusławska, Joan-
na Lewandowska i Magdale-
na Gontarek (II LO z Toma-
szowa Mazowieckiego);
– Monika Okrasa i Diana Kie-

Wystąpią dzieci i młodzież 
niepełnosprawna intelektu-
alnie z placówek kształce-
nia specjalnego woje-
wództwa pomorskiego. 
Początek – godz. 10.00. 
Uczestnicy powalczą o 
„Uśmiechniętą Nutkę”. 
Soliści oraz małe zespo-
ły wokalno i wokalno-in-
strumentalne wykonają po 

jednej piosence przy do-
wolnym akompaniamencie 
lub a cappella. Jury oceni 
dobór repertuaru, tekst pio-
senki, interpretację wokal-
no-sceniczną oraz poziom 
warsztatu. 
Organizatorem festiwalu 
jest Zespół Szkół Specjal-
nych nr 17 w Gdyni. 

(i)

Gdyńskie wystawy

Urząd Pocztowy w Gdyni 
przy ul. 10 Lutego zaprasza 
na wystawę fi latelistyczną 
8.04, godz. 14.00. 

Uśmiechnięte nutki
W piątek (8 kwietnia) w Teatrze Miejskim w 
Gdyni odbędzie się III Wojewódzki Festiwal Pio-
senki „Śpiewaj z nami”. 

Konkurs Katyński 
Rozstrzygnięto XIII Ogólnopolskiego Konkurs Katyński pod patronatem 
Przewodniczącego Rady Miasta Gdyni Stanisława Szwabskiego. 

repko (ZS nr 1 w Lublinie)
- wyróżnienie – Sylwia Białek 
(AM/ZST w Mielcu);
– Marta Tarnowska i Paula Sznaj-
der (IV LO we Wrocławiu). 
Laureaci dwóch pierwszych 
miejsc w nagrodę udadzą się w 
tygodniowy rejs żaglowcem „Po-
goria” po Morzu Śródziemnym. 
Miasto zaprosiło również mło-
dzież i ich opiekunów do siebie. 
Laureaci spędza w Gdyni trzy dni 
(9-11 kwietnia). 
Nagrody wręczone zostaną 
podczas uroczystej gali w ki-
nie „Grom” na Oksywiu”, którą 
uświetni widowisko historyczno 
- muzyczne „Kartki z Katynia” 
w reżyserii Wojciecha Rybakow-
skiego.                                     (A)

AKTUALNOŚCI
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NIERUCHOMOŚCI
SPRZEDAM

Sprzedam dwie działki budow-
lane w Kamieniu, blisko jeziora, 
1510 m2 – 130 000 zł, 1380 m2 – 
120 000 zł, tel: 58 672 69 40

Sprzedam mieszkanie w Lębor-
ku, 37m2, 2 pokoje, zadbane lub 
zamienię na mniejsze do 30 m2, 
tel: 605 966 593

Wejherowo, dom jednorodzinny 
w surowym stanie z przyłączami 
w budynku, działka ogrodzona, 
bardzo dobra lokalizacja, tel: 608 
083 608

Wejherowo, działka 300 m2, 
uzbrojona, pod. Bliźniak, super 
położenie, cena: 119 tys. zł, tel: 
608 083 608

Domek letniskowy do rozbiórki 
lub kontener mieszkalny, sprze-
dam, Karwia, tel: 605 423 517

Sprzedam 2-pokojowe mieszka-
nie 43,5 m2, II piętro, Wejhero-
wo, os. 1000 – lecia, cena: 165 
000 zł, tel: 608 619 599

Sprzedam lokal handlowy, pow. 
18 m2, w ciągu handlowym, 
Wejherowo, os. Kaszubskie, 35 
tys. zł, tel: 601 614 236

Sprzedam działkę własnościową 
434 m2, nad morzem w Karwień-
skich Błotach, prosty, malowni-
czy teren, tel: 661 582 477

Sprzedam ziemię, 4 ha w 
miejscowości Wysokie, gmina 
Łęczyce, położona przy lesie, 
teren suchy i prosty, cena: 12 zł/
m2, tel: 789 111 424

Sprzedam mieszkanie 54 m2, w 
Wejherowie, ul. Harcerska, parter, 
4 pokoje, tel: 502 319 938

Sprzedam mieszkanie dwa 
pokoje – kuchnia 42 m2, os. 1000 
lecia, pierwsze piętro, środkowe 
mieszkanie, tel: 58 672 14 29, 
603 750 440

Sprzedam pawilon handlowy 25 
m2 w Wejherowie, pilnie, tel: 509 
089 001

Gdynia, pawilon handlowy, pow. 
24 m2.z wejściem do środka, 
woda, wc, energia, alarm, 35 tys. 
zł, tel: 660 897 823

Gdańsk Osowa, 188/1996m2, 
uzbrojenie, zaplecze, graniczy z 
jeziorem, wolne, tel: 504 493 707

Dom, dwa osobne mieszkania po 
80 m2, garaż, pom. gospodarcze, 
działka 550 m2 super lokalizacja, 
Gościcino, cena: 450 tys., tel: 501 
052 990

Sprzedam nowo wybudowany 
dom w Sierakowicach, tel: 605 
420 092

Działka ogrodnicza w Wejhero-
wie, 483 m2, domek murowany 
do remontu, szklarnia o konstruk-
cji metalowej, 25 tys. zł, tel: 513 
014 781

Działki budowlane uzbrojone lub 
nieuzbrojone w media, atrakcyjne 
ceny, Somonino, tel: 518 831 811

Sprzedam działkę budowlaną 709 
m2, wszystkie media na działce, 
piwnica stan surowy, tel: 505 
215 420

Domek drewniany na działce bu-
dowlanej nad jeziorem sprzedam, 
tel: 664 159 638

Mieszkanie 33 m2, 1pok., Gdy-
nia/Świętojańska, piętro 5/5, 174 
000 PLN, tel: 797 481 210

Sprzedam dom bliźniak w Boja-
nie, 1/2 domu 140 m2, cena: 645 
000 PLN, całość 280 m2 cena: 1 
290 000 PLN - działka 1000 m2, 
tel: 660 665 105

Sprzedam domek letniskowy 
drewniany w Zbychowie nad je-
ziorem, Wyspowo 200 m2, cena: 
25 tys. zł, woda, prąd, dzierżawa, 
tel: 697 140 360

Sprzedam lokal użytkowy o 
pow. 20 m2, czynny gabinet ko-
smetyczny, położony w centrum 
Gdyni, cena: 350 000 zł, tel: 502 
459 215

Sprzedam 1.05 ha, w tym 0.78 las 
olcha i 0.27 łąka, cena do uzgod-
nienia, tel: 607 931 506

Sprzedam działkę ogrodniczą o 
pow. 420 m kw murowany dom 
– pokój, kuchnia, łazienka, piw-
nica. Duża szklarnia o konstrukcji 
metalowej, działka ogrodzona, 
zadbana, tel: 516 043 595

Gdynia, pawilon handlowy, pow. 
24 m2, z wejściem do środka, 
woda, wc, energia 35 tys. zł, tel: 
660 897 823

Sprzedam kiosk handlowy o pow. 
25m2, w Wejherowie, pilnie, tel: 
509 089 001

KUPIĘ

Kupię działkę min. 3000 m2 przy 
trasie S6 Wejherowo – Gdynia, 
tel: 797 481 210

Kupie dom 8 pomieszczeń/dział-
ka 500m2 Gdynia od Estakady 
do Redłowa blisko Morskiej/
Śląskiej/Zwycięstwa, tel: 797 
481 210

ZAMIENIĘ

Zamienię mieszkanie własno-
ściowe, 42 m2, na Obłużu na 
mniejsze, do 34 m2, pierwsze 
piętro, tel: 600 196 378

DO WYNAJĘCIA

Hala produkcyjna z zapleczem, 
ogrzewana, o łącznej pow. 450 
m2 oraz placem składowym 1000 
m2/ Wejherowo, tel: 608 083 608

Oddam pod wynajem działkę 434 
m2, nad morzem w Karwień-
skich Błotach, pod postawienie 
domków holenderskich, tel: 661 
582 477 

Oddam pod wynajem działkę 
1370 m2 w Karwieńskich Bło-
tach nad morzem, pod turystykę 
lub przystąpię do spółki, tel: 661 
582 477

Pokój + aneks kuchenny + łazien-
ka dla pana pracującego w Rumi, 
tel: 510 572 872

Odnajmę umeblowany pokój na 
os. Kaszubskim w Wejherowie, 
tel: 508 847 164

Odnajmę pokój w Wejherowie 
tel: 608 025 391

POSZUKUJĘ 

Poszukuję do wynajęcia 
pomieszczenie na warsztat samo-
chodowy, tel: 668 489 329

MOTORYZACJA
SPRZEDAM

Ford Orion Ghia 93r, zadbany, 
elektryczne szyby, lusterka, 
szyberdach, ABS, wspomaganie 
kierownicy, hak, 1.400 zł, tel: 
660 906 276

BMW 316i E-30, poj. 1,8, 1988 
r., przebieg 217 tys., czarny, cena 
2 tys. zł., tel. 600 702 048

Sprzedam samochód Daewoo 
Nexia GL 1,5, 1997 rok, cena: 
2500 zł, tel: 503 408 158

Ford Escort 1.4 kat 93 rok, 
niebieski metalik, szyberdach, 
WK, CZ 5 biegowa skrzynia 
biegów, stan bdb, tel: 886 597 
049, Stężyca

Sprzedam Forda Fieste, 1.3 
benzyna ,rok 1999, bordowy, 
5-drzwi, tel: 723 265 892

VW Golf III ‘94, 1,6 benz./gaz, 
4500,00 PLN, tel: 502 676 266

Sprzedam do samochodu Fiat 
Punto Grande, bagażnik samo-
chodowy niemieckiej fi rmy Atera 
oraz autobox dachowy Hydra 
320, Całość 300 zł, tel: 501 702 
834

KUPIĘ

Wypadek? Problem z wyplata 
odszkodowania? Zadzwoń 
tel.792 039 090 Bezpłatne kon-
sultacje. Eventus Dochodzenie 
Odszkodowań

INNE

EDUKACJA
Sprzedam podręczny słownik 
angielsko - polski, cena: 30 zł, 
tel: 600 196 378

Korepetycje z chemii i fi zyki – w 
tym uzupełniam matematykę, 
Wejherowo, tel: 58 677 01 50

SPRZĘT ELEKTR.
KOMPUTERY

TELEFONY

Sprzedam telefon Nokia W995 z 
kompletem akcesoriów, 700 zł, 
tel: 511 057 809

INNE

Sprzedam podgrzewacz 
elektryczny 100 litrowy, nie uży-
wany, cena: 300 zł do negocjacji, 
tel: 515 660 901

Sprzedam mini wieżę fi rmy Sony 
na chodzie, cena: 150 zł, tel: 605 
247 729

Sprzedam zamrażarkę z góry 
rozsuwana na kulkach, 400 zł, 
tel: 607 931 506

PRACA
DAM PRACĘ

Firma fi nansowa szuka przed-
stawicieli do pracy w rejonie 
Gdynia, Wejherowo zapewniamy 
szkolenia, tel: 728 999 728

SZUKAM PRACY

Opiekunka do osoby starszej, 
dziecka – gotowanie, czystość, 
pielęgniarka i nauczycielka, 
praca tydz. na tydz., Gdynia, od 
maja, tel: 608 078 732 

Zaopiekuję się dzieckiem u 
siebie w domu, od 1 roku do 3 
lat, z terenu Wejherowa, tel: 789 
162 504

Pomaluję mieszkanie, malarz, 
płytkarz, tel: 794 620 682

Jubiler-złotnik z dużym doświad-
czeniem szuka pracy, tel. 600 
702 048

Szukam pracy od zaraz jako 
pracownik budowlany tel. 695 
462 819

Uczciwa 30 letnia dziewczy-
na szuka pracy jako niania, 
pomoc domowa lub sprzątaczka 
Sierakowice - Kartuzy tel. 694 
236 680

Emerytka, lat 62, bez nałogów, 
zaopiekuje się dzieckiem, może 
być niemowle, lub starsza osobą, 
515 654 688

Kolportaż gazet, reklam-ówek, 
Wejherowo-Reda-Rumia, 515 
654 688

Szukam pracy od zaraz, tel. 695 
462 819

Szukam pracy jako pomocnik 
murarza z Żukowa i okolic, tel. 
691 625 547

Kobieta 41 lat, zaopiekuję się 
dzieckiem u siebie w domu, w 

wieku powyżej 3 lat (Os. Ka-
szubskie-Wejherowo), doświad-
czenie, tel: 692 575 818 

USŁUGI
Przeróbki odzieży skórzanej futer 
kożuchów. Szycie odzieży skó-
rzanej na miarę suknie spodnie 
spódnice kurtki, Reda, Osadni-
cza, tel: 608 838 162

Wypadki komunikacyjne, na 
chodniku, w pracy. Wywalczy-
my dla Ciebie odszkodowanie 
za szkody osobowe, rzeczowe. 
Informacje tel: 792 039 090 lub 
58 728 23 82

Przeprowadzki kompleksowe, 
domów, mieszkań, fi rm i biur, 
usługi transportowe, bagażowe, 
Rumia, Reda, Wejherowo, tel: 
509 256 121

Profesjonalne strony internetowe, 
szybkie terminy realizacji, niskie 
ceny – 299 zł/ strona www, tel: 
504 256 658

Masaż metodą Ackermanna 
wykonywany przez dyplomo-
wanego rehabilitanta, porady 
zdrowotne, ziołolecznictwo, tel: 
668 103 233

Remonty, wykończenia, 100% 
zadowolonych klientów. 
Sprawdź sam! Tel: 790 490 605

Tworzenie stron www na zamó-
wienie, szybko, profesjonalnie, 
tanio, tel: 504 265 658

TOWARZYSKIE
Zadbany, młodo wyglądający 
43 latek, z własnym M, autem, 
pozna zadbaną kobietę z Wej-
herowo oraz bliskich okolic, tel: 
784 159 735

Rozwiedziona, lat 46/163/65, 
pogodna, skromna, niepaląca, 
pozna pana o podobnych cechach 
do lat 52, tel: 513 404 657

Pan 59 lat pozna panią 55-65 lat, 
cel towarzyski, Gdynia Najpierw 
sms, tel: 694 370 987

Wdowa, lat 60, pozna wdowca 
do lat 65, rozwiedzeni wyklucze-
ni, z Gdyni lub okolic, tel: 504 
405 804

Skromny kawaler lat 41, szczu-
pły, abstynent z ruchomościami 
i nieruchomościami, pozna do 
stałego związku inteligentną 
panią o podobnych zaletach, tel: 
514 780 981

Facet po 30tce, wolny, szczupły, 
175, niepalący, z własnym lo-
kum, pozna panią celem miłego 
spędzenie czasu, Gdynia, tel: 

Wesoła, drobna wdowa pozna 
zmotoryzowanego pana o podob-
nych cechach. Kultura osobista 
ponad wszystko tel. 517 324 144

Inteligentna, zadbana, nie 
przeciętnej urody, 50 latka pozna 
mężczyznę o podobnych zaletach 
tel. 506 065 746

OGŁOSZENIA
szczegóły w informatorze

OGŁOSZENIA NA SMS
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ZWIERZĘTA
Kot pers 2 letni, koloru bisz-
koptowego, wykastrowany, 
nauczony czystości, cena: 200 zł, 
Sierakowice, tel: 798 546 970

Alf. Mieszaniec owczarka 
niemieckiego i kaukaskiego.  
Obecnie szuka nowego domu.
tel. 608 048 040

RÓŻNE
Kuchnia elektryczna z płytą 
ceramiczną wolno stojąca na 380 
V, pokrętła chowane, 41046 VH 
„AEG”, tel: 787 214 834

Tapczaniki, 1-ob., szafa 2-drz., 
z nadstawką, nowa, tel: 605 423 
517

Pojemniki plastikowe 800 L 
– 220 zł oraz 1000 L – 250 zł, 
idealne na szambo, olej opałowy, 
Gdynia, tel: 503 631 333

Sprzedam nowy wózek inwalidz-
ki LIZA, dla dziecka niepełno-
sprawnego, tel: 604 153 490

Sprzedam wózek głęboko – spa-
cerowy, Emmaljung, granatowy, 
w bardzo dobrym stanie, tel: 506 
774 225

Sprzedam meble sklepowe sztuk 
5, po 200 zł za sztukę, tel: 502 
682 120

Sprzedam bojler elektryczny 80 
L, nowy, z czasomierzem, 200 zł, 
na gwarancji, tel: 510 275 960

Sprzedam obraz olej na płótnie, 
97x77, głowa konia, cena: 1000 
zł, tel: 508 055 075

Na wymiar uszyje pościel, 
prześcieradło, obrus, serwetki, 
bankietówki, nakładki, Gdynia 
Chylonia tel: 516 184 694

Sprzedam materac przeciwodle-
żynowy, 50 zł, tel: 607 931 506

Namiot handlowy rozciągany, 
2/4, boczne ściany, dopinane i 3 
stoły składane, cena: 800 zł, tel: 
502 056 307

Kupię spawarki wirowe 300-500 
A, do 1 tys. tel: 666 074 990

Sprzedam łóżko rattanowe 
160x200 cm, fi rmy Prestige, z 
pięknym secesyjnym zagłów-
kiem, w doskonałym stanie, cena: 
800 zł, tel: 506 309 406

Ubranka dla dziewczynki wzrost 
ok. 128 cm, stan bardzo dobry, 

tanio sprzedam, Gdynia tel: 501 
178 878

Sprzedam obornik oraz cegle 
rozbiórkową, tel: 660 699 583

Sprzedam sofę, tapicerka braz, 
100 zł, tel: 607 931 506

Sprzedam ławki drewniane 4ro 
osobowe z oparciem, 200 zł/szt., 
tel: 607 931 506

Sprzedam ladę sklepową, drewno 
+ szkło szt. 2 cena za szt. 200 zł, 
tel: 605 852 719

Zgubiono legitymację szkolna 
na nazwisko Malwina Sylka. 
Znalazce proszę o zwrot

3 krzesła barowe typ hoker, stan 
idealny, sprzedam tanio, tel: 501 
571 387

Na wymiar uszyję pościele, 
obrusy, serwetki, bankietówki, 
nakładki, prześcieradła, tel: 516 
184 694

Grzejnik olejowy na kółkach, 
cena: 50 zł, tel: 58 621 96 98

Sprzedam składany lekki rower 
gimnastyczny, cena: 250 zł, tel: 
58 623 85 50

Gazowy podgrzewacz wody 
TERMA elektroniczny stan b.d. 
sprzedam tel: 880 215 385

Grzejnik olejowy żeliwny, cena: 

50 zł, tel: 58 621 96 98

Komplet sztućców na 6 osób, 
Polsilwer – platerowane, posre-
brzane, tel: 300 zł, tel: 58 621 
96 98

Sprzedam płyty winylowe, 12 
szt., duże, min. Oz Billy Idol 
Papa Dance Dm i inne oraz 6 
małych różnych, cena do uzgod-
nienia, tel: 503 325 202

We wszystko czego potrzebujesz 
do pielęgnacji dłoni i stylizacji 
paznokci zaopatrzysz się u nas. 
Bogata oferta, dobre ceny, tel: 
502 711 506 

Rusztowania warszawskie 
sprzedam, wynajmę. Wejherowo 
- Gościcino, tel: 668 493 986
Sprzedam duży steper z kolum-
nami, 130 zł, tel: 502 351 988

Kupię wideo - możliwość nagry-
wania tel. 516 217 957

Sprzedam drzewo opałowe, 
świerk, buk, pocięte tel. 600 676 
350

Sprzedam posągi dziewczynka 
i chłopak, wys 70 cm, kolor 
łososiowy. Cena za komplet
 350 zł Żukowo tel. 503 867 144

Młocarnie Warmiankę w bdb. 
stanie, tel: 503 923 874 

INFORMATOR MEDYCZNY

dołącz swoją fi rmę do informatora
tel. 791 764 155
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Jastrzębie zadebiutowały w Gdyni i od razu odniosły pierwsze zwycięstwo. Choć futbol 

amerykański to wciąż niszowy sport w naszym kraju to kibice na NSR zdecydowanie 

dopisali i jak mówili chętnie powrócą na kolejne spotkanie.

AMERYKA W GDYNI

tel. 58 736 33 22, sport@expressgdynski.pl
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Jastrzę

amery

dopisa

Aktualne nadal mistrzynie 
Polski – SPR bardzo dobrze 
rozpoczęły rywalizację w fa-
zie pucharowej. W sobotę 2 
kwietnia nie miały problemu 
z pokonaniem zawodniczek 
Łączpolu. Gdynianki chyba 
za bardzo wzięły do siebie 
statystyki mówiące, że jesz-
cze nigdy nie wygrały z pił-
karkami SPR. Rozpoczęły 
mecz bardzo stremowane i 
nim się obejrzały przegrywa-
ły już 2:0. 
W ogóle cała pierwsza poło-
wa w wykonaniu gdynianek 
była fatalna. Nie dość, że nie 
potrafi ły skutecznie wykoń-
czyć akcji w ataku to jesz-
cze seryjnie traciły bramki. 
Na przerwę schodziły prze-
grywając 9:17. Kibice, któ-
rzy spodziewali się zmian po 
przerwie srodze się zawiedli. 
Gdynianki nadal nie mogły 
złapać wiatru w żagle i tyl-
ko dzięki chwilowej niemocy 
przyjezdnych podopieczne 
Cieplińskiego zniwelowały 
nieco stratę bramkową. 
Na nic to się jednak zdało, 
gdyż pewne swego lublinian-
ki dowiozły zwycięstwo do 
końca spotkania, ostatecznie 
wygrywając 30:25. 
Ile może się zmienić w cią-
gu jednej doby? To pokazał 
niedzielny rewanż drugiego 
z trzecim zespołu sezonu za-
sadniczego. Można nawet po-

Na sportowych arenach

Bałtyk Gdynia w końcu zwycięski

Pierwsze spotkanie na wiosnę wygrali podopieczni Jac-
ka Grembockiego. Biało-niebiescy, choć do przerwy 
przegrywali z Elana Toruń 0:1 zdołali się podnieść i na 
początku drugiej odsłony zadać dwa ciosy. Najpierw 
Paweł Król najwyżej wyskoczył w polu karnym i gło-
wą pokonał toruńskiego bramkarza a chwile później 
Dariusz Kudyba wyprowadził Bałtyk na prowadzenie. 
W sobotę 9 kwietnia o 16.00 gdyńscy zawodnicy stoczą 
kolejny pojedynek. Tym razem na wyjeździe ich prze-
ciwnikiem będzie Tur Turek. 

Ćwierćfi nał koszykarskich 
Mistrzostw Polski Juniorów U-18

W dniach 8-10.04.2011 juniorzy GTK Gdynia wystąpią 
w ćwierćfi nale Mistrzostw Polski Juniorów U-18, któ-
ry odbędzie się na obiektach krakowskiej „KORONY”. 
Podopieczni Rafała Knapa rozegrają trzy spotkania z 
KS Turów Zgorzelec (8 kwietnia godz.16.00), KS Ko-
rona Kraków (9 kwietnia godz. 17.00) 
i BSK Kadet Biała Podlaska (10 kwietnia godz. 10.00)

Magdalena Dias - brązową medalistką

19 marca na terenach GOSIR w Smętowie odbyły się 
Międzywojewódzkie Mistrzostwa Młodzików w bie-
gach przełajowych. Zawodniczka Floty Gdynia Mag-
dalena Dias w biegu na dystansie 2,5 km zajęła 3 miej-
sce i zdobyła brązowy medal. Trenerem jest trzeciej 
zawodniczki w województwie jest Renata Walendziak.

Powołania dla Arkowców

Rugbiści Arki Gdynia zostali powołani na mecz Pucha-
ru Narodów Europy pomiędzy Polską a Holandią, który 
zostanie rozegrany w Krakowie, 16 kwietnia.
Zawodnicy powołani przez trenera Tomasza Putrę na 
ten mecz to: Marcin Wilczuk i Łukasz Szostek (re-
zerwa) oraz zawodnicy zgłoszeni przez nasz RC Arka 
Gdynia do rozgrywek: Mateusz Bartoszek, Tom Jan-
kowski, Alexandre Beccuau.

Gdyńska Liga Lekkoatletyczna

W dniach od 22 do 24 marca na obiekcie Gdyńskie-
go Ośrodka Sportu i Rekreacji rozegrana została druga 
edycja Gdyńskiej Ligi Lekkoatletycznej. 
Uczestnikami zawodów byli uczniowie reprezentujący 
szkoły podstawowe, gimnazjalne 
oraz ponadgimnazjalnej. Spośród rywalizujących wy-
łonieni zostali Mistrzowie Gdyni w poszczególnych 
konkurencjach i kategoriach wiekowych. Blisko 1500 
uczniów współzawodniczyło ze sobą w biegach na 50, 
600 i 1000 metrów, skoku w dal, skoku wzwyż oraz 
pchnięciu kulą zarówno piłkarską jak i lekarską. Zgod-
nie z oczekiwaniami frekwencja dopisała, dzięki czemu 
byliśmy świadkami niezwykle zaciętej rywalizacji, któ-
ra w znaczny sposób wpłynęła na wartościowe rezulta-
ty osiągane przez poszczególnych zawodników.

Porażka Polek z Hiszpankami

W II rundzie eliminacji do Mistrzostw Europy U19 
biało- czerwone nie sprostały ekipie z półwyspu Ibe-
ryjskiego. Polki przegrały 0:3, a na boisku od 74 minu-
ty przebywała zawodniczka Sztormu Gdynia Karolina 
Strzępek. 
Polska: Dąbek - Guściora, Kaszubiak (64 Wołosie-
wicz), Wroński, Wiśniewska, Królikowska, Balcerzak 
(74 Strzępek), Niciński, Szybińska, Kowalski, Lichten-
stein (59 Frączek)
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- Nasza przewaga w meczu z 
Orkanem Sochaczew nie pod-
legała dyskusji – powiedział po 
meczu trener gdynian Maciej 
Stachura. – Widzieliśmy, że bę-
dzie to ciężki mecz, że Orkan 
postawi nam bardzo trudne wa-
runki i stąd nasze wymęczone, 
ale zasłużone zwycięstwo. Go-
spodarze grali dobrze w obro-
nie, ale to my głównie posia-
daliśmy inicjatywę – zakończył 
Stachura. 
Do przerwy gdynianie niespo-
dziewanie przegrywali jednak 
0:7 i zanosiło się na niespo-
dziankę. Niekorzystny wynik 
spowodowany był nieskutecz-

nością żółto-niebieskich i jedną, 
jedyną kontrą, jaką gospodarze 
wyprowadzili do przerwy.
Po wznowieniu gry gdynianie 
szybko odrobili straty i wyszli 
na prowadzenie, którego nie 
oddali już do końca spotkania. 
Ostatecznie RC Arka pokonała 
Orkana Sochaczew 16: 7.  Zwy-
cięstwo podopiecznym Macieja 
Stachura zapewnił Gruzin Beki 
Tsiklauri, zdobywca wszystkich 

16 punktów. 
Kolejne spotkanie Buldogi ro-
zegrają w najbliższą sobotę, 9 
kwietnia o godzinie 15.00 w Lu-
blinie z miejscowymi Budowla-
nymi. Rywale w 10 spotkaniach 
zgromadzili 30 punktów i zaj-
mują czwarte miejsce w tabeli 
Ekstraligi. RC Arka Gdynia jest 
trzecia i do liderującej Lechii 
Gdańsk traci dwa oczka.

(luK)  

ogi ro-
botę, 9
0 w Lu-
udowla-
kaniach 
w i zaj-
w tabeli
nia jest 
Lechii

(luK)

Buldogi pokazały charakter
Drugie zwycięstwo wiosną odnieśli zawodnicy RC Arki Gdynia. Tym razem jednak 
musieli się nieźle napracować by dopisać do swojego konta cztery punkty.

Kolejne spotkanie Buldogi 
rozegrają w najbliższą sobo-
tę, 9 kwietnia

Po weekendzie 1:1
Taki właśnie stan rywalizacji w półfi nale play-off jest pomiędzy Vistal Łącz-
polem Gdynia a SPR. Handicap maja teraz zawodniczki Edwarda Jankowskie-
go, gdyż dwa najbliższe spotkania odbędą się w Lublinie.

wiedzieć, że sytuacja odmieniła 
się o 180 stopni.
Gospodynie wyszły na par-
kiet niezwykle zmotywowane i 
szybko objęły prowadzenie 3:0. 
SPR nie zamierzał jednak skła-
dać broni i do 12 minuty utrzy-
mywał się remis. Gdy minutę 
później po indywidualnej akcji 
trafi ła Duran i gdynianki objęły 

prowadzenie 7: 6, nie spodzie-
wały się na pewno, że tego pro-
wadzenia nie oddadzą do końca 
meczu. 
A tak się faktycznie stało. Łącz-
pol z minuty na minutę za-
czął powiększać przewagę i do 
przerwy podopieczne Jerzego 
Cieplińskiego prowadziły już 
19:11.

Oby po weekendzie zawodniczki Vistal Łączpolu mogły bić sobie brawo

Po przerwie sytuacja się nie 
zmieniła. Vistal Łączpol utrzy-
mywał bezpieczną przewagę 
nad SPR Lublin i ostatecznie 
zwyciężył 33:28. 
Zacięta rywalizacja przeno-
si się teraz do Lublina i być 
może już w weekend pozna-
my pierwszego fi nalistę Mi-
strzostw Polski. Aby tak się 
stało jeden z zespołów musi 
wygrać i w sobotę i w niedzie-
lę (9 i 10 kwietnia). Jeśli jed-
nak znów zespoły solidarnie 
wygrają po jednym spotkaniu 
to o awansie do wielkiego fi -
nału zadecyduje piąty mecz w 
gdyńskiej hali widowiskowo-
sportowej.
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Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressgdynski.pl
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A wszystko dzięki widowi-
skowej dyscyplinie i w dużej 
mierze także ciekawości, jaką 
wykazali mieszkańcy Gdyni 

w niedzielne popołudnie. Na 
Narodowym Stadionie Rugby 
sport, jakim jest futbol amery-
kański prezentował się jeszcze 
bardziej okazale, niż wtedy, 
gdy zawodnicy Seahawks mu-
sieli grać na obiektach w Sopo-
cie i Gdańsku.

Na NSR ponad tysiąc osób 
mogło na własne oczy prze-
konać się, czemu ta właśnie 
dyscyplina jest tak popularna 
za oceanem. Szybkie zwroty 
sytuacji, głośne okrzyki, dużo 
walki, zmiany tempa gry, to 
wszystko można było zaobser-

wować w Gdyni. Jeśli do tego 
dodamy jeszcze dobrą formę 
miejscowych i zwycięstwo, to 
mamy obraz niezwykle udane-
go weekendu.
Spotkanie od początku ułożyło 
się po myśli gospodarzy, któ-
rzy już w pierwszej kwarcie, 

po przyłożeniach Luka Zetaza-
te i Sebastiana Krzysztofka, a 
także 2 punktach z podwyższe-
nia Macieja Siemaszko prowa-
dzili 14:0. Pierwsze punkty w 
drugiej kwarcie zdobyli Górni-
cy po fi eld goal’u Piotra Misia. 
Ofensywa Seahawks szybko 

Niestety podopieczne 
George Dikeoulakosa, 
choć walczyły dzielnie nie 
były w stanie przeciwsta-
wić się najlepszej obec-
nie drużynie w Polsce. 
Dodatkowo do porażki 
przyczyniły się kontuzje 
czołowych zawodniczek 
gdyńskiego klubu Darii 
Mieloszyńskiej, Mar-
ty Jujki oraz Magdaleny 
Kaczmarskiej. Ponadto 
do Stanów Zjednoczo-
nych wyjechała już Ketia 
Swanier. 
- Dzisiejsze spotkanie 
przegraliśmy już w pierw-
szej kwarcie – powiedział 
szkoleniowiec Lotosu po 
piątkowym pojedynku 
nr 3. - Ale nie byliśmy 
słabsi koszykarsko tylko 
mentalnie. Psychika na-
szej drużyny była bardzo 
słaba. Wszyscy wiedzieli, 
że mamy problemy zdro-
wotne, ale staraliśmy się 
zagrać jak najlepiej. Do-
strzegłem jednak, że nasza 
zespół w drugiej połowie 
był zmęczony, szczegól-

nie zmęczony psychicz-
nie. Musielibyśmy grać 
przez cały mecz na sto 
procent. To okazało się 
ponad nasze możliwości. 
Sytuacji nie ułatwiało to, 
że po powrocie z Krako-
wa przegrywaliśmy już 2: 
0 i aby dostać się do fi nału 
musielibyśmy wygrać trzy 
mecze z rzędu.
Niestety gdynianki nie 
wygrały ani jednego spo-
tkania. Piątkowy poje-
dynek nr 3zakończył się 
porażką żółto-niebieskich 
72:90.
Nie mniej jednak, po 
bardzo słabym początku 
sezonu drugą część należy 
uznać za udaną. Gdynian-
ki seryjnie wygrywały 
spotkania i pokazywa-
ły w nich koszykówkę 
na wysokim poziomie. 
Zwieńczeniem powinno 
być zdobycie brązowego 
medalu, ale tu na drodze 
stanie zespół KSSSE AZS 
PWSZ Gorzów Wielko-
polski.

(luK) 

Aby choć po części uratować 
sezon Asseco Prokom musi 
być w fi nale Mistrzostw Pol-
ski i musi ten fi nał wygrać. Na 
razie jednak gdynianie powie-
lają błędy z fazy zasadniczej. 
Bez problemu pokonali AZS 
Koszalin w dwóch pierw-
szych spotkaniach i 3 odsło-
na ćwierćfi nału wydawała się 
formalnością. Niestety pewni 
siebie i uśpieni szybkim obję-
ciem wysokiego prowadzenia 
podopieczni Tomasa Pacesasa 
pozwolili się dogonić a nawet 

przegonić. Do przerwy wynik 
brzmiał 46: 43 na korzyść ko-
szalińskiego zespołu. 
O przegranej Asseco Prokomu 
zadecydowała końcówka. Go-
spodarze podwyższyli wynik 
na 83: 78 i takim też rezulta-
tem zakończyło się wtorkowe 
spotkanie. Do rozstrzygnięcia 
w tej parze potrzebne było, 
więc czwarte spotkanie, a kto 
wie, czy nie kolejne przy tak 
niestabilnej formie gdyńskich 
koszykarzy.

Ł. Krzemiński

Seahawks przekonali 
do siebie kibiców

dołożyła jednak dwa touchdow-
n’y, a punkty ponownie zdobywa-
li Zetazate, Krzysztofek oraz Ga-
weł Pilachowski poprzez 2 point 
conversion i w połowie spotkania 
tablica wyników pokazywała 28: 
3 dla ekipy z Gdyni.
W trzeciej kwarcie, po kolejnej 
świetnej, 34-jardowej akcji duetu 
Zetazate-Krzysztofek, ten dru-
gi wykonał czwarte przyłożenie 
dla Seahawks. Nic wówczas nie 
wskazywało na to, aby gospoda-
rze mieli jakiekolwiek problemy 
z odniesieniem wysokiego zwy-
cięstwa. Ostatnia odsłona spotka-
nia przyniosła gdyńskim kibicom 
jednak wiele nerwowych emocji, 
albowiem Minersi w błyskawicz-
nym tempie rzucili się do odra-
biania strat. Ich 20 punktów zdo-
bytych w dwóch przyłożeniach 
grającego trenera Michała Kołka 
oraz jednym Grzegorza Sudera, 
spowodowało, że w zespole gości 
pojawiła się nadzieja na zdobycie 
kolejnych dwóch touchdown’ów 
i przechylenie szali zwycięstwa 
na swoją stronę. Zabrakło im jed-
nak czasu i pierwszy mecz sezonu 
zakończył się triumfem gospoda-
rzy 34:23
- Jestem przekonany, że mecz 
mógł się podobać kibicom – mó-
wił szkoleniowiec Seahawks Ma-
ciej Centerowski. -  Nie brakowa-
ło widowiskowych akcji. Dobrze 
zagraliśmy w pierwszej połowie, 
ale później zabrakło nam koncen-
tracji, czego efektem były liczne 
błędy i nerwowa końcówka spo-
tkania. Potrzebujemy jeszcze tro-
chę czasu, by nasza gra ofensyw-
na była jeszcze lepsza.
Gdynianie przygotowywują się 
teraz do meczu w ramach 2 ko-
lejki spotkań 1 ligi Futbolu Ame-
rykańskiego, w którym zmierzą 
się w Poznaniu z miejscowymi 
Kozłami. Niedzielne ( 10 kwiet-
nia) spotkanie na pewno będzie 
niezwykle emocjonujące, a po-
znaniacy będą chcieli odrobić 
stracone w stolicy punkty, gdzie 
przegrali z Eagles 7:42. 

Gdynia od weekendu posiada jeszcze jeden zespół występujący w najwyższej klasie roz-
grywkowej na szczeblu krajowym. Choć futbol amerykański jest na razie sportem niszowym 
to już widać, że kibiców będzie zdecydowanie przybywać.

www.expressgdynski.pl
Komentuj na:

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressgdynski.pl

Takie akcje przyciągają na trybuny kolejnych widzów   
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Pozostała walka o brąz
Koszykarki Lotosu Gdynia nie zagrają w fi na-
le Mistrzostw Polski. W każdym z trzech meczy 
półfi nałowych okazały się gorsze od Wisły Can 
Pack Kraków.

Promowanie Gdyni, jako 
miasta przyjaznego sportow-
com przynosi powoli wy-
mierne korzyści. Na obiek-
tach oddalonych od siebie o 
zaledwie kilkanaście metrów 
przez cały weekend toczyły 
się zawody na najwyższym 

krajowym szczeblu rozgryw-
kowym. 
Malkontenci mogą powie-
dzieć, że Asseco Prokom czy 
ostatnio Seahawks to zespoły 
zaimportowane, ale to wła-
śnie mieszkańcy Gdyni dzięki 
temu maja możliwość oglądać 

koszykówkę na najwyższym 
poziomie oraz futbol amery-
kański, który do tej pory znali 
wyłącznie z telewizji. Zresztą 
już widać, że ta druga dyscy-
plina zyskuje coraz więcej ki-
biców. Jeśli do tego dodamy 
stałych bywalców gdyńskich 

Gdynia Ekstraklasą stoi!
Tego jeszcze nie było. Między 1 a 3 kwietnia obiekty gdyńskiego GOSiR tętniły 
życiem od rana do wieczora a każdy kibic mógł znaleźć coś dla siebie.

obiektów a więc Lotos Gdynia, 
Bałtyk Gdynia i Vistal Łączpol 
Gdynia oraz drużyny, które w ten 
weekend rozgrywały swoje me-
cze na wyjazdach a wiec Arkę 
Gdynia i RC Arkę Gdynia mamy 
pełen obraz sportu w mieście na 
najwyższym poziomie.
Władze miast wyszły chyba z 
założenia, że sport przyciąga do 
miasta sponsorów i nowych in-
westorów. To dobra droga, ale 
prowadzi przed wszystkim przez 
wysoką formę sportową każdej z 
gdyńskich drużyn.

Łukasz Krzemiński  

Znów wpadka Asseco Prokomu
Dwa dobre mecze i porażka. To już nie pierwszy raz, kiedy taki scenariusz w tym sezonie przerabiają kibice 
żółto-niebieskich. Formę koszykarze Pacesasa będą musieli ustabilizować przed półfi nałami play-off. 
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Ten tydzień jest tak naprawdę 
pierwszym, w którym nowy 
trener ma możliwość spokoj-
nego przygotowania zespołu 
do meczu ligowego. Przypo-
mnijmy, bowiem, iż w zeszłym 
tygodniu Straka pierwsze za-
jęcia poprowadził dopiero w 
środę i nie miał za dużo czasu 
na przyjrzenie się grze zespo-
łu. Stąd może, tak mało zmian 
w wyjściowej jedenastce w 
porównaniu z tym, co propo-
nował Dariusz Pasieka. 
Choć kibice zapewne liczyli 
na 3 punkty w konfrontacji z 
Widzewem, to trzeba uczci-
wie powiedzieć, że to łodzia-
nie byli bliżsi kompletu oczek. 
Jak tylko się rozkręcili, to w 
samej końcówce pierwszej 
połowy mogli już zdobyć trzy 
gole. Na szczęście dla pod-
opiecznych Franciszka Stra-
ki, albo nie potrafi li wykorzy-
stać idealnych sytuacji, jak np. 
Sernas, albo na drodze stawał 
Moretto.
Arka niczym specjalnym nie 
zaskoczyła zawodników Cze-
sława Michniewicza, bo i w 
kilka dni nowy opiekun żół-
to-niebieskich nie mógł wiele 
zdziałać. Na pierwszy rzut oka 
widać już, że jest świetnym 

Wynik jednak może być 
nieco mylący, gdyż to go-
ście z Łodzi byli w pierw-
szej połowie zespołem 
groźniejszym i kilkakrot-
nie zagrozili bramce Hie-
ronima Zocha. Ten jednak 
z każdej sytuacji wycho-
dził obronną ręką. Gdy 
wydawało się, że pierw-
sza połowa zakończy się 
bezbramkowym remisem 
sprytem w polu karnym 
błysnął Rafał Siemaszko. 
Gdyński napastnik strza-
łem lewą nogą pokonał 
łódzkiego bramkarza i 
wyprowadził tym samym 
Arkę na prowadzenie. 
Po przerwie gra toczyła 
się głównie w środku pola, 
ale znów to Arka była 
skuteczniejsza. Najpierw 
w 77 minucie Giovanni 
dokładnie dośrodkował 
na głowę Siemaszki a ten 
zdobył drugą bramkę. 

Giovani także zapisał się 
w meczowym protokole 
zdobywając gola w doli-
czonym czasie gry strza-
łem z dystansu.     
Oprócz strzelców bramek 
z szerokiej kadry pierw-
szego zespołu w meczu 
ME wystąpili Wojciech 
Wilczyński, Paweł Czo-
ska, Michał Płotka oraz 
Krystian Żołnierewicz. 
Arkowcy dzięki zwycię-
stwu zajmują 12 miej-
sce w tabeli a w kolej-
nym spotkaniu zmierzą 
się na własnym boisku z 
Jagiellonią Białystok w 
poniedziałek 11 kwietnia o 
godzinie 15.00. 
Arka: Zoch - Wilczyński, 
Żołnierewicz, Brodziński, 
Wojowski (65 Mokwa) - 
Czoska, Płotka, Giovanni, 
Szwoch (65 Słowiński), 
Rysiewski - Siemaszko 
(88 Paprocki).           (luK)

Starsi Arkowcy poko-
nali Lechię II 2:0 dzięki 
bramkom Christiana Do-
maschke już w 11 minu-
cie spotkania i trafi eniu 
Michała Nawrockiego w 
58 minucie. Na uwagę za-
sługuje również dobra po-
stawa Michała Szromnika. 
Arka pozostaje nadal bez 
straty choćby punktu i oby 
zostało tak już do końca 
rozgrywek.
Gorzej spisali się nato-
miast juniorzy młodsi 
przegrywając z Lechią 
Gdańsk 0:2. Wyjazdowe 
spotkanie nie stało na naj-
wyższym poziomie. Do-
minowała walka w środku 
pola. Arkowcy mimo 
niekorzystnego wyniku 
próbowali walczyć o zmia-

nę rezultatu do samego 
końca, jednak bezskutecz-
nie. Niedzielna porażka 
praktycznie przekreśla 
szanse Arki na dogonienie 
Bałtyku Gdynia i wygranie 
rozgrywek.
Arka Gdynia - Juniorzy 
starsi: Szromnik, Łaga (45’ 
Paprocki), Haberka, Kier-
nozek (45’ Pionk), Doma-
schke, Wesserling, Ziętar-
ski, Sochaj (65’ Janiak), 
Ochrymiuk (65’ Róg), 
Orczyk, Nawrocki.
Arka Gdynia – Juniorzy 
młodsi: Rybicki, Piechow-
ski (52’ Patelczyk), Mar-
cjanik, Liberacki, Stolc, 
Seweryn, Matys, Kwaśnik, 
Wesołowski, Wardziński, 
Danielowski.

(luK)  

Gdyby tak seniorzy…
Szkoda, że nie można zamienić wyników z Mło-
dej Ekstraklasy na wyniki pierwszego zespołu. 
Podopieczni Dariusza Mierzejewskiego pokonali 
Widzew Łódź aż 3:0.

Derbowy weekend na remis
Juniorzy starsi wygrali a juniorzy młodsi prze-
grali swoje pojedynki z gdańską Lechią. Co cie-
kawe obydwa spotkania zakończyły się w sto-
sunku 2:0.

Oprócz strzelców bramek z 
szerokiej kadry pierwszego 
zespołu w meczu ME wystą-
pili Wojciech Wilczyński, Pa-
weł Czoska, Michał Płotka 
oraz Krystian Żołnierewicz. 

Przemysław Trytko

Ur. 26 sierpnia 1987 w Opolu
Obecnie: Polonia Bytom

Przebieg kariery:
Budowlani Strzelce Opolskie
  
Odra Opole 
  
2002-2003 (w) - Gwarek Zabrze  

2003-2004 - Gwarek Zabrze  

2004-2005 - Gwarek Zabrze  

2005-2006 - Gwarek Zabrze  

2006-2007 - FC Energie Cottbus 
0 m. 0 g. 
2007-2008 - FC Energie Cottbus 
1 m. 0 g. 
2008-2009 - Arka Gdynia             
21 m. 2 g. 
2009-2010 - Arka Gdynia             
25 m. 6 g. 
2010-2011 (j) - Jagiellonia Białystok 
6 m. 0 g. 
2010-2011 (w) - Polonia Bytom         
5 m.              1 g.
m. - meczów - g. - goli

Dobić Jagiellonie Białystok
Będąca w ogromnym kryzysie drużyna z Podlasia będzie kolejnym przeciwni-
kiem Arki Gdynia. Trener Franciszek Straka ogromny nacisk kładzie na komuni-
kację wewnątrz zespołu i w niej upatruje szansy na poprawę wyników drużyny.

motywatorem i umie wpłynąć 
na zespół od strony mentalnej.
Na konferencji prasowej trener 
Straka był oszczędny w sło-
wach. – Przyjechaliśmy tu po 
remis i ten wynik udało nam się 
uzyskać – powiedział szkolenio-
wiec Arki. Jesteśmy zadowoleni 
z wyniku.
Jednak samymi remisami nie 
da się utrzymać w Ekstraklasie. 
Punktów i to trzech trzeba szu-
kać także w konfrontacji z dużo 
wyżej notowanymi przeciwni-
kami. I choć Jagiellonia nadal 
zajmuje drugie miejsce w tabeli 

to tylko i wyłącznie dzięki temu, 
co udało jej się wypracować na 
jesieni. Na wiosnę podopieczni 
Mariusza Probierza grają słabo 
i w tym Arka może upatrywać 
swojej szansy. Poza tym z obozu 
przeciwnika dobiegają inne cie-
kawe informacje. 
O konfl ikcie Tomasza Frankow-
skiego z trenerem Probierzem 
dziennikarze napisali już wiele, 
ale we wtorek po zaledwie mie-
siącu wspólnych treningów z 
ekipą ze wschodu pożegnał się 
Vuk Sotirović. Nie wesoła at-
mosfera w Białymstoku na pew-

no przekłada się na formę pił-
karz i kto wie, czy opiekun Jagi 
nie będzie kolejnym w tym sezo-
nie kandydatem do zwolnienia? 
Żółto-niebiescy powinni skupić 
się jednak na własnej postawie, 
zmobilizować i postarać się o 
przywiezienie punktów z cięż-
kiego wyjazdu. Do dyspozycji 
Straki będą już prawdopodobnie 
wszyscy zawodnicy, więc pole 
manewru opiekun gdynian ma 
duże. 
Początek niedzielnego (10 
kwietnia) spotkania w Białym-
stoku o godzinie 17.00.

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressgdynski.pl

Jak z perspektywy 
Bytomia wygląda 
mecz Arki z Jagą? 
Kto dla ciebie jest 
faworytem?

- To będzie spotkanie na prze-
łamanie. Mimo wszystko jed-
nak faworytem będzie zespół 
z Białegostoku. Oglądałem 
ich ostatnie spotkania i mimo 
porażek prezentowali się do-
brze. Szczególnie w Poznaniu 
czy Krakowie potrafi li stwo-
rzyć sobie sytuacje. Arka stoi 
przed bardzo trudnym zada-
niem.

Arka się utrzyma?

- Najbardziej zagrożona jest 
trójka – Arka, Cracovia i nie-
stety moja Polonia Bytom. 
Wszystko zweryfi kuje boisko. 
W Polonii mamy bardzo cięż-
ką sytuację fi nansową i to naj-
bardziej zaprząta nam głowy.

W Bytomiu zawsze 
grało kilku Słowa-
ków i Czechów. 
Znają Franciszka 
Strakę?

- Raczej nie. Trenerzy wcze-
śniej pytali mnie o Dariusza 
Pasiekę a tematu nowego tre-
nera Arki na razie nie poru-
szaliśmy.

Arka może się przełamać
Z byłym zawodnikiem Arki i Jagiellonii Przemysła-
wem Trytko rozmawia Łukasz Krzemiński.
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W rundzie jesiennej Arka pokonała na NSR Jagiellonię Białystok 1:0
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